
Информация ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет 

физической культуры, спорта и туризма» о результатах опроса 

выпускников и представителей объединения работодателей с целью 

получения информации об удовлетворенности качеством полученного 

образования 

  

1. Описание выборок и методики их формирования 

Выборочная совокупность выпускников Кубанского государственного 

университета физической культуры, спорта и туризма сформирована из числа 

лиц, обучавшихся в университете по образовательным программам высшего 

образования – программам бакалавриата, программам магистратуры и 

программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.  

Объем выборочной совокупности выпускников, принявших участие в 

опросе, составил 33,3 % от количества выпускников трех лет, 

предшествовавших опросу (2017-2019 гг. выпуска). В опросе приняли 

участие 810 выпускников 11 направлений подготовки, успешно прошедших 

государственную итоговую аттестацию. 

В опросе представителей объединения работодателей с целью 

получения информации об удовлетворенности качеством образования 

выпускников приняли участие 42 работодателя. 

 

2. Сведения о периоде, на протяжении которого осуществлялся опрос  

Опрос выпускников и работодателей проводился с 23 апреля по 25 мая 

2020 года. 

 

3. Сведения об использованных формах проведения опроса 

Деканами факультетов, заведующей аспирантурой и докторантурой 

совместно с руководителями образовательных программ и заведующими 

выпускающими кафедрами опрос выпускников и работодателей проводился 

в следующих формах: 

- анкетирование (электронная анкета направлялась на электронную 

почту/WhatsApp); 

- телефонный опрос. 

 

4. Сведения о применявшихся методах контроля качества данных 

При проведении опроса руководителями учебных подразделений 

совместно с руководителями образовательных программ и заведующими 

выпускающими кафедрами исключена возможность неоднократного 

заполнения анкеты одним и тем же респондентом. Бланки отправлялись на 

личную электронную почту/WhatsApp опрашиваемого, а также заполнялись 

со слов выпускника/работодателя при общении в телефонном режиме. 
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5. Анализ полученных результатов и основные выводы 

 

5.1. Результаты опроса выпускников университета с целью получения 

информации об удовлетворенности качеством полученного образования 

 

В опросе приняли участие 810 выпускников 11 направлений 

подготовки (6 укрупненных групп специальностей и направлений 

подготовки), успешно прошедших государственную итоговую аттестацию. 

При формировании выборочной совокупности выпускников 

учитывалось соотношение их численности в разрезе укрупненных групп 

специальностей и направлений подготовки, формы обучения, года выпуска, а 

также уровней профессионального образования: высшее образование – 

бакалавриат, высшее образование – магистратура; высшее образование – 

подготовка кадров высшей квалификации. 

 Так, в опросе приняли участие 724 выпускника, получивших 

образование по программам бакалавриата, что составило 89,4% от общего 

количества опрошенных; 73 выпускника, получивших образование по 

программам магистратуры (9%); 13 выпускников, получивших образование 

по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 

(1,6%). 

Из общего количества опрошенных выпускники мужского пола 

составили 337 чел. (41,6%), выпускники женского пола – 473 чел. (58,4%). 

Среди опрошенных преобладают выпускники, проживающие на территории 

г. Краснодара и Краснодарского края, – 723 чел. (89,3%), количество 

выпускников, прибывших на учебу из других субъектов Российской 

Федерации, составило 87 чел. (10,7%). По очной форме обучались 72,9% или 

590 чел., по заочной форме обучения – 27,2% или 220 чел. 

В таблице 1 представлены возрастные и территориальные данные 

опрошенных по уровням образования. 

Таблица 1 

Уровень образования 

Пол выпускника (чел.) 
Субъект постоянного проживания 

(чел.) 

Муж. Жен. 
Краснодарский 

край 

Субъекты 

Российской 

Федерации 

Бакалавриат 307 417 654 70 

Магистратура 25 48 57 16 

Подготовка научно-

педагогических кадров 
5 8 12 1 

 

В опросе приняли участие 232 выпускника 2017 года выпуска, что 

составило 28,6%; 238 выпускников 2018 года выпуска (29,4%) и 340 

выпускников 2019 года, что составило 42% от общего количества 

респондентов. 

В анкетном опросе приняли участие выпускники по всем укрупненным 

группам специальностей и направлений подготовки.  



В таблице 2 представлено количество опрошенных (по укрупненным 

группам специальностей и направлений подготовки) (далее – УГСН). 

Таблица 2 
№ 

п/п 

Наименование укрупненной группы 

специальностей и направлений подготовки 

Количество 

выпускников 
% 

1.  06.00.00 Биологические науки 1 чел. 0,12% 

2.  42.00.00 Средства массовой информации и 

информационно-библиотечное дело 
20 чел. 2,47% 

3.  43.00.00 Сервис и  туризм 117 чел. 14,44% 

4.  44.00.00 Образование и педагогические науки 71 чел. 8,77% 

5.  49.00.00 Физическая культура и спорт 571 чел. 70,5% 

6.  51.00.00 Культуроведение и социокультурные 

проекты 
30 чел. 3,70% 

 

 
 

Рис.1 Количество выпускников, принявших участие в опросе, в разрезе УГСН 

 

В таблице 3 представлено количество выпускников, принявших 

участие в опросе в разрезе направлений подготовки. 

Таблица 3 

№ 

п/п 

Наименование направления 

подготовки 

Количество 

выпускников, 

принявших участие в 

опросе 

% 

1.  06.06.01 Биологические науки 1 чел. 0,12% 

2.  
42.03.01 Реклама и связи с 

общественностью 
20 чел. 2,47% 

3.  43.03.02 Туризм 117 чел. 14,44% 

4.  44.03.01 Педагогическое образование 44 чел. 5,43% 

5.  
44.03.02 Психолого-педагогическое 

образование 
27 чел. 3,34% 

6.  49.03.01 Физическая культура 427 чел. 52,72% 

7.  

49.03.02 Физическая культура для лиц 

с отклонениями в состоянии здоровья 

(адаптивная физическая культура) 

60 чел. 7,41% 

8.  49.04.01 Физическая культура 53 чел. 6,54% 
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№ 

п/п 

Наименование направления 

подготовки 

Количество 

выпускников, 

принявших участие в 

опросе 

% 

9.  49.04.03 Спорт 19 чел. 2,35% 

10.  49.06.01 Физическая культура и спорт 12 чел. 1,48% 

11.  
51.03.05 Режиссура театрализованных 

представлений и праздников 
30 чел. 3,70% 

 

 
 

Рис.2 Количество выпускников, принявших участие в опросе, в разрезе направлений 

подготовки 

По результатам анкетирования выпускников выявлено, что 

большинство (696 чел.)  поступило в университет на обучение после 

освоения образовательной программы среднего общего образования, что 

составило 85,9%; 79 человек поступили после получения среднего 

профессионального образования (9,8%); 24 человека (3%) поступило после 

освоения программы бакалавриата и 11 человек (1,4%) поступили после 

освоения программы магистратуры. Из числа выпускников, принявших 

участие в опросе, не продолжают обучение 670 человек (82,7%), 17,2% 

продолжают обучение в университете: 

- по программам магистратуры – 116 чел. (14,3%); 

- по программам подготовки научно-педагогических кадров в 

аспирантуре – 15 чел. (1,9%); 

- по программам бакалавриата (второе высшее образование) – 9 чел. 

(1,1%). 

При этом продолжить свое обучение в дальнейшем планируют 13,5% 

выпускников, не планируют в дальнейшем обучаться 44,8%, не приняли 

решение о получении дальнейшего образования 41,7%. На рисунке 3 
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представлена информация по уровням образования о планировании 

выпускниками дальнейшего обучения. 

 

 
Рис.3 Информация о планировании выпускниками дальнейшего обучения 

В результате опроса выявлено, что из 810 опрошенных большинство 

выпускников (625 чел.) трудоустроены по направлению подготовки, 133 

выпускника трудоустроены не по направлению подготовки, у 24 человек 

вопрос трудоустройства на момент проведения исследования не решен, у 28 

человек отсутствует необходимость в трудоустройстве. На рисунке 4 

представлена информация о трудоустройстве выпускников 2017-2019 гг.  

 

 
Рис. 4 Информация о трудоустройстве выпускников 2017-2019 гг. 
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На вопрос «Насколько Вы были знакомы с задачами и (или) 

проблемами Вашей будущей профессиональной деятельности?» 

большинство выпускников – 75,7% (что составило 613 человек) ответили, что 

были детально знакомы с основными задачами, проблемами и методами их 

решения. Достаточно знакомы с основными задачами оказались 24,3% (или 

197 чел.). Вариант «не знаком» не выбрал ни один респондент, что позволяет 

судить о высоком качестве образовательного процесса в университете. 

Результаты опроса свидетельствуют и о достаточно высоком уровне 

освоения компетенций обучающимися вуза. Так, по мнению выпускников, 

компетенции, сформированные при освоении образовательной программы по 

направлению подготовки, полностью соответствуют профессиональной 

деятельности у 596 опрошенных; у 156 человек в основном соответствуют; 

соответствуют частично у 36 человек, 16 выпускников затруднялись ответить 

на данный вопрос, и лишь 6 выпускников из общего количества исследуемых 

считают, что освоенные компетенции не соответствуют их 

профессиональной деятельности. 

 

 
Рис. 5 Соответствие компетенций, сформированных при освоении образовательной 

программы по направлению подготовки, профессиональной деятельности выпускников 

 

На рисунке 6 представлена информация по уровням образования о 

соответствии компетенций, сформированных при освоении образовательной 

программы по направлению подготовки, профессиональной деятельности 

выпускников  
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Рис. 6 Соответствие компетенций, сформированных при освоении образовательной 

программы по направлению подготовки, профессиональной деятельности выпускников 

 

Важнейшим показателем является степень удовлетворенности 

выпускников университета качеством своей профессиональной подготовки. 

В целом, полученные результаты показали, что большинство выпускников 

чувствуют себя подготовленными для самостоятельной работы по 

профессиональной деятельности (таблица 4). 

Таблица 4  

Наименование ответа Кол-во (чел.) % 

Чувствуют себя подготовленными для 

самостоятельной работы по профессиональной 

деятельности 

595 73,5% 

Чувствуют себя частично подготовленными для 

самостоятельной работы по профессиональной 

деятельности 

209 25,8% 

Не чувствуют себя подготовленными для 

самостоятельной работы по профессиональной 

деятельности 

6 0,7% 

 

В таблице 5 показаны результаты опроса выпускников по вопросам, 

отражающим соответствие профессиональных качеств требованиям, 

предъявляемым при трудоустройстве. Эти показатели демонстрируют 

достаточно высокую степень удовлетворенности обучением в университете. 

Таблица 5 

Наименование ответа Кол-во (чел.) % 

Практические навыки, полученные в 

образовательной организации, полностью 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

577 71,2% 
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Наименование ответа Кол-во (чел.) % 

Практические навыки, полученные в 

образовательной организации, в основном 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

171 21,1% 

Практические навыки, полученные в 

образовательной организации, частично 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

53 6,5% 

Практические навыки, полученные в 

образовательной организации, полностью не 

соответствуют требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

3 0,4% 

Вопрос вызвал затруднения 6 0,7% 

Теоретическая подготовка, полученная в 

образовательной организации, полностью 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

579 71,5% 

Теоретическая подготовка, полученная в 

образовательной организации, в основном 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

165 20,4% 

Теоретическая подготовка, полученная в 

образовательной организации, частично 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

53 6,5% 

Теоретическая подготовка, полученная в 

образовательной организации, полностью не 

соответствует требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

4 0,5% 

Вопрос вызвал затруднения 9 1,1% 

Личностные качества (ответственность, 

активность, трудолюбие и другие) полностью 

соответствуют требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

493 60,9% 

Личностные качества (ответственность, 

активность, трудолюбие и другие) в основном 

соответствуют требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

277 34,2% 

Личностные качества (ответственность, 

активность, трудолюбие и другие) частично 

соответствуют требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

22 2,7% 

Личностные качества (ответственность, 2 0,2% 



Наименование ответа Кол-во (чел.) % 

активность, трудолюбие и другие) полностью не 

соответствуют требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве 

Вопрос вызвал затруднения 16 2% 
 

В результате опроса выпускников 2017, 2018 и 2019 гг. выпуска было 

выявлено, что на вопрос «Если Вы заинтересованы в продолжении контактов 

с образовательной организацией, то в какой форме?» 476 человек выбрали 

вариант ответа «Обучение по программам дополнительного 

профессионального образования»; 204 человека ответили, что планируют 

участие в совместной исследовательской, проектной, инновационной и 

другой деятельности; 115 выпускников заинтересованы в работе в качестве 

преподавателя; 66 выпускников готовы принимать участие в деятельности 

ассоциации выпускников образовательной организации и 133 человека не 

заинтересованы в продолжении взаимодействия с университетом. 

Полученные результаты свидетельствуют о достаточно высоком уровне 

доверия выпускников к университету. 
 

 
 

Рис. 7 Формы взаимодействия выпускников с университетом 

 

Опрос выпускников показал, что 70,1% опрошенных полностью 

удовлетворены профессиональной деятельностью по направлению 

подготовки, полученной в вузе; в основном удовлетворены и частично 21,7% 

и 5,3% соответственно. Имели затруднения при ответе 2,3% и 0,5% 
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опрошенных оказались полностью не удовлетворены профессиональной 

деятельностью. 

Ответы на вопросы анкет об удовлетворенности уровнем заработной 

платы показали, что 608 выпускников полностью или частично 

удовлетворены уровнем получаемой заработной платы, 22 выпускника 

оказались полностью не удовлетворены уровнем заработной платы. При этом 

только 484 выпускника удовлетворены полностью или частично уровнем 

заработной платы, которую в среднем получают специалисты в регионе 

проживания и 24 выпускника полностью не удовлетворены уровнем 

заработной платы в регионе. 

 

 
Рис 8. Удовлетворенность выпускниками университета уровнем получаемой 

заработной платы 

 

На вопрос «Считаете ли Вы полученное образование и практические 

навыки востребованными в Вашем регионе и видите ли Вы возможность 

профессиональной реализации без смены места жительства?»: 

- 72,5% выпускников ответили, что полученное образование позволяет 

реализовать свой потенциал в регионе постоянного проживания;  

- 19,1% выпускников считают, что профессия востребованная, но 

малооплачиваемая, для трудоустройства нужен переезд; 

- 2,7% опрошенных ответили, что в регионе проживания подобных 

специалистов переизбыток; 

- 5,6% выпускников не планируют работать по профессии; 

- 1 (0,1%) выпускник отметил, что в регионе проживания недостаточно 

развита материальная база, спортивных секций по избранной специализации 

небольшое количество.  
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На основании полученных данных, можно сделать следующие 

выводы: 

Результаты проведенного опроса позволили выделить основные 

достоинства и недостатки в подготовке обучающихся Кубанского 

государственного университета физической культуры, спорта и туризма: 

- выпускники вуза имеют достаточно высокий уровень 

трудоустройства по направлению подготовки (77,2%);  

- респонденты считают, что компетенции, сформированные при 

освоении образовательной программы по направлению подготовки 

соответствуют профессиональной деятельности (73,6%);  

- выпускники считают себя подготовленными для самостоятельной 

работы (73,5%); 

- опрошенные считают, что полученные практические навыки в 

большей степени соответствуют требованиям, предъявляемым при 

трудоустройстве (92,3%). 

Таким образом, результаты опроса показали, что выпускники вуза по 

всем направления подготовки и уровням полученного образования готовы к 

профессиональной деятельности. 

 


